
МЕДИА МОНИТОРИНГ 

26 СЕПТЕМВРИ 2024 г. 

 

 

 

 

 

Източник: МОСВ 

 

Заглавие: Обществено обсъждане на ПМС за изменение и допълнение на 

нормативни актове 

 

Линк: https://www.moew.government.bg/bg/obstestveno-obsujdane-na-pms-za-

izmenenie-i-dopulnenie-na-normativni-aktove/ 

 

 
 

Текст: С приемането на проекта на ПМС за изменение и допълнение на 

Наредбата за определяне на реда и размера за заплащане на продуктова 

такса ще бъдат конкретизирани задълженията на лицата, пускащи на пазара 

тютюневи изделия с филтри и филтри, продавани за употреба в комбинация с 

тютюневи изделия, по отношение заплащането на дължимите продуктови такси. 

Ще бъде ясно регламентиран реда и начина за изчисление на дължимите 

продуктови такси. 

 

С проекта на ПМС за изменение и допълнение на Наредбата за отработените 

масла и отпадъчните нефтопродукти, се поставят конкретни норми, касаещи 

изпълнението на целите по събиране и оползотворяване. Същото се очаква да 

има положителен ефект, поради залагането на по-ясни и конкретни критерии за 

изпълнение на целите от страна на задължените лица. 
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С настоящия проект на ПМС за изменение и допълнение на Наредбата за 

излезлите от употреба моторни превозни средства, се цели възпрепятстване на 

осъществяването на нерегламентирани дейности с излезли от употреба 

моторни превозни средства, което ще намали риска от увреждане на 

компонентите на околната среда. 

 

Становища и коментари могат да бъдат изпращани на следния електронен 

адрес: satanasova@moew.government.bg.  

 

Крайна дата за изпращане на становища и коментари по проекта на ПМС е 

25.10.2024 г. 

 

Източник: Frognews.bg 

 

Заглавие: Черна гора забранява употребата на пластмасови изделия за 

еднократна употреба 

 

Линк:  https://frognews.bg/novini/cherna-gora-zabraniava-upotrebata-plastmasovi-

izdeliia-ednokratna-upotreba.html 

 

 
 

Текст: Според информация от черногорското правителство, за нарушителите на 

закона ще се налагат глоби в размер от 1000 до 40 000 евро. Тази мярка е част от 

по-широка стратегия за насърчаване на устойчивото управление на отпадъците 

и намаляване на пластмасовото замърсяване. В допълнение към забраната за 

найлонови торбички, новият закон предвижда въвеждането на такса за изхвърляне 

на смесени битови отпадъци на депата, което ще стимулира рециклирането и 

намаляването на отпадъците. 

 

Законодателството определя управлението на отпадъците като дейност от 

обществен интерес и предвижда създаването на държавна комунална 

инспекция, която да контролира изпълнението на местните планове за 

управление на отпадъците. Ще бъде изградена и национална база данни, която 

да подобри събирането и наблюдението на информацията за отпадъците. 

 

Ръководителят на отдела за управление на отпадъците, Ясмина Янкович, изтъкна, 

че законодателната рамка е значително подобрена, но за успешното прилагане 

е необходимо последователно действие. Тя подчерта, че с изграждането на 

регионални центрове за управление на отпадъците и новата система, Черна 

гора ще се доближи до стандартите на Европейския съюз. 

 

В допълнение, представители на френското посолство в Черна гора отбелязаха 

успеха на Франция в намаляването на пластмасовите отпадъци чрез забраната 

на пластмаси за еднократна употреба, която може да послужи за пример за 

Черна гора. С въвеждането на тези мерки страната прави важна стъпка към 

подобряване на управлението на отпадъците и опазване на околната среда. 

 

Източник: БТА 
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Заглавие: Турската първа дама обсъди с Гутериш въпроса, свързан с нулевите 

отпадъци 

 

Линк:  https://www.bta.bg/bg/news/balkans/748724-turskata-parva-dama-obsadi-s-

guterish-vaprosa-svarzan-s-nulevite-otpadatsi 

 

 
 

Текст: Турската първа дама Емине Ердоган и генералният секретар на ООН 

Антониу Гутериш обсъдиха управлението на отпадъците в световен мащаб и 

устойчивото развитие по време на среща в централата на световната 

организация в Ню Йорк, съобщават турските медии. 

 

Емине Ердоган е в Ню Йорк заедно с президента на Турция Реджеп Тайип Ердоган 

по повод 79-ата сесия на Общото събрание на ООН.  

 

Турската първа дама е председател на Консултативния съвет на ООН на 

изтъкнатите личности по въпросите на нулевите отпадъци, посочва в. „Сабах“. 

 

Ердоган очерта работата, която консултативният съвет извършва във връзка с 

глобалното управление на отпадъците и целите за устойчиво развитие. Тя изтъкна 

значението на силната подкрепа на ООН за тези усилия. 

 

Емине Ердоган информира Гутериш за тясното сътрудничество на Турция с 

Азербайджан в подготовката на предстоящата 29-а Конференция на страните 

по Рамковата конвенция на ООН по климатичните промени (COP29), чийто 

домакин ще бъде Баку през ноември, посочва Анадолската агенция. 

 

Ердоган заяви, че един от тематичните дни на COP29 се очаква да бъде посветен 

на „нулевите отпадъци“, като по тази инициативата са планирани няколко 

събития. 

 

По отношение на въздействието на различните конфликти Ердоган изрази 

огорчението си от разрушенията, причинени от войните, като отбеляза, че 

„природата често става мълчалива жертва“. Тя изтъкна, че „войните опустошават 

екосистемите, замърсяват природните ресурси и изострят климатичната криза“. 

 

Източник: Trafficnews.bg 

 

Заглавие: Африканска компания създава павета от пластмасови отпадъци 

 

Каузата е насочена и към разселените жители в Конго 

 

Линк: https://trafficnews.bg/lyubopitno/afrikanska-kompaniia-sazdava-paveta-

plastmasovi-otpadatsi-323483/ 
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Текст: В град Гома в Демократична република Конго, компания за рециклиране, 

ръководена от жени, се бори със замърсяването с пластмаса. Фирмата създава 

работни места за част от милионите вътрешно разселени хора в страната, 

предава Voice of America. 

 

Ирен Марой е мениджър в Resilience for Development Group. Компанията 

превръща пластмасовите отпадъци в екологични павета. Тя споделя, че работата 

е насочена към младите хора, като целта е да им се попречи да се присъединят 

към въоръжени групи. Така че, освен екологични, ползите са и социално-

обществени. 

 

Към април 2024 г. в Конго са регистрирани 6,8 милиона вътрешно разселени 

лица по данни на ООН. Бонифаций Кайна, баща на седем деца, е един от тях. 

Казва, че е благодарен за работата в RDG, тъй като успява да се грижи за 

семейството си. 

 

Паветата от пластмасови отпадъци на RDG вече се закупуват от клиенти. А в 

същото време градът става и по-чист. 

 

Екипът на Марой казва, че рециклира около десет тона пластмаса всеки месец 

в Гома. А успехът на фирмата е както в посока опазване на околната среда, 

така и осигуряване на бъдеще на разселените от войната хора. 

 

Източник: Капитал 

 

Заглавие: Депо за отпадъци край Перник вече е хибриден ВЕИ парк 

 

Новият ФЕЦ на "Соларис холдинг" разполага с 61 мВтч батерии и може да 

захрани с енергия 10 200 домакинства 

 

Линк:https://www.capital.bg/biznes/energetika/2024/09/24/4679891_depo_za_otpa

duci_krai_pernik_veche_e_hibriden_vei_park/ 

 

 
 

Текст: Може ли старо сметище на местната стоманодобивна индустрия да се 

превърне в хибриден ВЕИ парк? Може и доказателството за това идва от 

индустриалната зона на Перник, където "Соларис холдинг", смесено дружество 

на българо-германската SUNOTEC и основните акционери в "Еврохолд България", 

откри във вторник хибридна централа за производство и съхранение на ток - ФЕЦ 

Перник (Соларис парк). 

 

Хибридният парк включва фотоволтаична централа с мощност от 32 мВт и 

съоръжение за съхранение на електроенергия с капацитет от 61 мВтч. Реално 
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това ще е новата най-голямата подобна батерия в региона, след като през лятото 

бе пусната тази в Разлог. 

 

Паркът е разположен върху 310 декара, като в него са инсталирани близо 57 000 

фотоволтаични панела. ФЕЦ Перник може да захрани с енергия 10 200 

домакинства (при средна годишна консумация на едно домакинство от 3.272 

MWh), показват изчисленията на експертите. 

 

Лунен пейзаж 

 

"Когато за първи път стъпихме на това място, то приличаше на лунен пейзаж. Най-

тежката част от проекта бе проектирането, след което за пет месеца колегите 

ни успяха да разместят 1 млн. куб.м земни пластове и да построят този парк. 

Заедно със същите партньори от "Еврохолд" и "Електрохолд" съвсем скоро 

предстои да открием втори хибриден парк в община Ихтиман. Ние самите сме 

в процес на изграждане на още 23 проекта, някои от които са за самостоятелно 

съхранение на енергия", каза Калоян Величков, изпълнителен директор на 

SUNOTEC. Компанията е сред най-големите в строителството на фотоволтаични 

централи в Европа, основана е в България, но работи по проекти в целия свят. 

 

Стойността на инвестицията във ФЕЦ Перник не се съобщава. Единствено се 

уточнява, че проектът е финансиран от Банка ДСК и германската Varengold bank 

AG. Батериите за съхранение на ток са на Huawei. 

 

Договори с фиксирана цена 

 

Произведената електроенергия ще се управлява от търговеца "Електрохолд 

трейд". Новата система за съхранение позволява произведената зелена енергия 

да се използва в пиковите часове на потреблението и да бъде плавно 

разпределена спрямо нуждите, за да не натоварва електроенергийната 

система на страната - проблем, който вероятно тепърва ще се задълбочава. Тя 

предоставя изцяло нови възможности за реализация на енергията и позволява 

сключване на дългосрочни договори за покупко-продажба на фиксирана цена. 

 

Кирил Бошов, представител на основните акционери на "Еврохолд" обясни, че 

ФЕЦ Перник отговаря на най-новите изисквания за максимално ефективно 

производство и оползотворяване на възобновяема чиста енергия съгласно 

препоръките и политиките на ЕС. "Важно е да се намери балансът, важна е и 

подкрепата на държавата, но ние решихме да поемем риска, без да чакаме 

планове за възстановяване и проекти, защото енергетиката не чака", обобщи 

Бошов. 

 

"Стремим се да затворим естествения цикъл от производство, през 

разпределение до доставка и продажба на електрическа енергия на крайните 

клиенти. С проекти като този получаваме възможност да предложим конкурентна 

енергия на фиксирана цена в дългосрочен план в унисон със зеления преход", 

коментира и Владимир Дичев, главен търговски директор на "Електрохолд 

България". 

 

Източник: Стандарт 

 

Заглавие: Доброволци събраха два тона отпадъци от Пирин 

 



Карлсберг България, под чиято шапка е „Пиринско“, се включи и в инициативата 

на бТВ „Да изчистим България заедно“ 

 

Линк:  https://www.standartnews.com/biznes/dobrovolci-sabraha-dva-tona-

otpadaci-ot-pirin-574103.html 

 

 
 

Текст: Отлични резултати постигна второто издание на кампанията „Пиринско 

Чисти планини“. Над 3 000 доброволци взеха активно участие в инициативата, като 

допринесоха за събирането на 2 тона отпадъци от Пирин планина. 

 

Екипът на „Пиринско“ отчита двойно повече събрани отпадъци и тройно повече 

доброволци в сравнение с пилотното издание на своята CSR инициатива, която 

марката стартира през 2023 г. 

 

През август, акциите по почистване събраха любители на планината и туристи от 

цялата страна. Те имаха възможност да се включат в 10-те събития, които се 

проведоха на 6 различни локации в планината. Само за месец, бяха събрани 

над 2 тона отпадъци от планината и се включиха близо 3,000 доброволци. В 

замяна на събрания боклук, Пиринско почерпи участниците с бира, а те имаха 

възможност да играят и за специални награди – планинарско канче, значка или 

раница. 

 

Карлсберг България, под чиято шапка е „Пиринско“, се включи и в инициативата 

на бТВ „Да изчистим България заедно“ на 14 септември, като почистването се 

състоя на две паралелни локации в Пирин и в Шумен. 

 

На хижа Бъндерица в Пирин участваха 274 души, сред които служители на 

компанията със своите  приятели, семейства и деца. Те събраха 440 кг отпадъци 

от планината, сред които опаковки от храни, кенове, капачки, фасове, до мокри 

кърпички, метални, текстилни и битови отпадъци. 

 

„Пирин е нашият дом, мястото, с което Пиринско е неразривно свързано от 

самото си създаване. Наш дълг е да допринесем за нейното опазване, защото 

отпадъците нямат място в природата. Сигурен съм, че нашият пример ще е 

вдъхновение и за други хора да пазят и да обичат планините. Те са едно от най-

големите природни и туристически богатства на България - да ги запазим толкова 

красиви, колкото ги виждаме днес“, коментира Теодор Несторов, изпълнителен 

директор на Карлсберг България, който се включи в акцията в Пирин. 

 

Зелената инициатива е част от дългосрочната стратегия на марката, насочена 

към развитието на домашния ѝ регион, както и допълнителен ангажимент към 

опазването на околната среда. Тази есен марката ще разположи преси за кен 

опаковки на някои от най-посещаваните хижи в планината, за да допринесе за 

намаляването на отпадъците в планината и да улесни тяхното събиране. 

 

През годините, Пиринско е реализирала редица проекти със социална и 

обществена значимост в региона, като облагородяването на теснолинейката 

Септември-Добринище; обновяване на планински хижи; поставяне на 
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информационни табели и кошчета за отпадъци в планината; подкрепа за 

местната общност и за културни събития. 

 

Пиринско е водещата марка бира в страната, част от портфолиото на 

Карлсберг България. Историята на Пиринско пиво започва през 1971 г. в град 

Благоевград, а от 2002 г. Пиринско става част от семейството на датския 

пивоварен концерн Карлсберг. От години Пиринско е символ на неразривната 

връзка с планината и с красотата на българската природа. 

 

Източник: Plovdiv24.bg 

 

Заглавие: "Играчки за смет" в "Лаута": Върни стара – вземи нова 

 

Линк:  https://www.plovdiv24.bg/novini/plovdiv/Igrachki-za-smet-v-Lauta-Vurni-stara-

vzemi-nova-2275942 

 

 
 

Текст: Образователното събитие "Играчки за смет" ще се проведе този уикенд в 

район "Тракия".  В неделя, 29 септември от 10:00 часа в парк "Лаута" всяко едно 

дете, което върне стара или непотребна играчка ще получи чисто нова такава, 

напълно безплатно. 

 

Събитието се организира  водещата у нас рециклираща компания "Марица 

Полимер" ООД  и производителя на пластмасови изделия  "ХОЛЦ" ЕООД в 

партньорство с най-голямата верига за детски играчи "Комсед" АД и район 

"Тракия". То ще бъде открито от кмета на район "Тракия" Георги Гатев. 

 

Проектът е пилотен, като цели чрез интерактивни занимания и образователни 

беседи децата да научат повече за ползата от разделното събиране на отпадъци 

и рециклирането.  

 

На децата ще бъде обяснен целия процес на това как един пластмасов отпадък 

се превръща в нова играчка – от разделното изхвърляне, до преработката му в 

регранулат през специалните машини до изработката на нова вещ.  

 

Освен този процес децата ще разберат и ползите от рециклирането върху 

околната среда – по-чиста природа, по-малко отпадъци, повече дървета и 

зеленина.  

 

Събитието цели от ранна детска възраст да се създаде отговорно екосъзнание, 

с което подрастващите да възприемат разделното изхвърляне на отпадъци като 

важен процес в тяхното ежедневие. 
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